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En la Ciudad de México, siendo las 12:00 horas del día veinticinco de octubre del año dos mil

diecisiete se reunieron en el Salón de Delegados, sito en Calle 10 esquina Canario, Colonia

Tolteca, Código Postal 01150, los integrantes del Subcom ité Ce Obras Públicas en la Delegación

Alvaro Obregón de la Ciudad de México que a continuación '¡e citan: lng. Abel González Reyes,

Director General de Obras Y Desarrollo Urbano, Suplente de 'a' iefa Delegacional, Presidenta; Lic.

Alfredo H. Piña García, Director Técnico de la Dirección Gen:ral de Obras y Desarrollo Urbano,,

Secretario Técnico; lvonne Aurora Montaño Ortiz, Directora cie Recursos Financieros , Suplente del

Director General de Administración, Vocal; Jesús García Lar"Jero, Director General de Servicios

Urbanos, Vocal; Lic. Natanael Florentino Luengas López, Di:'ector de Atención y Desarrollo a la

Juventud, Suplente del Director General de Desarrollo Social! Humano, Vocal; Lic. Mario Alberto

Juárez Corona, Director General Juridico, Vocal; Luis Edua rJo Rocha Cruz, Director de Desarrollo

Cultural y Educació
Angel Guti

n, Suplente del Director General de Cultu¡a , Educación y DePorte, Vocal; L.C

Miguel érrez Herrera, Contralor lnterno, Asescl; Lic. Catalina Olvera Garduño,

Contral ora Ciudadana, lnvitada; Rogelio Valdés Hernández, Ci-''ntralor Ciudadano, lnvitado; Todos

reunidos con el objeto de celebrar la Décima Sesión Ordif*ris 2017 del Subcomité de O
Públicas

ACTA DE LA DÉCIMA SESIÓN ORDINARIAaO1T
DEL SUBGOMIÉ DE OBRAS P{JBLICAS

25 DE OCTUBRE DE 2017

El lng. Abel González Reyes, en representación de la C. X,'láría Antonieta Hidalgo Torres, Jefa

Dele§acional en Alvaro Obregón y Presidenta de este Órgano Colegiado, dirige unas palablal qe

bienüenida a los presentes para celebrar la Décima Sesió:r Orclinaria 2017 del Subcomité de

Obras públicas y consulta al Secretario Técnico si se cuenta csn el quórum necesario para realizar

la Sesión

l.- Lista de Asistencia y Declaratoria de

El Lic. Alfredo H. Piña García, Director Técnico de la DirecciÓn General de Obras y Desarrollo
Urbano, Secretario Técnico, informa que de acuerdo al rcgiotro de asistencia llevado a cabo
previarnente, existe el quórum suficiente para celebrar !r: oresente Sesión, por lo tanto, los
acuerdos que se tornen en la misma
con el desahogo del punto número 2

serán legalmente válidc:', en virtud de lo anterior, se continú

2.- Lectura y aprobación al Orden del Día.--

El lng. Abel González Reyes, Presidente Suplente, manifieste que en virtud de lo anterior se dará
lectura a los puntos que conforman el Orden del Día
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2.- Lectura y Aprobación al Orden del Día.

3.- Actas

3.1.- Acta de la Octava Sesión Ordinaria 2017

4.- Aprobación de Actas.

/
4.1.- Acta de la Novena Sesión Ordinaria 2017

5.- Listado de casos para su autorización

5.1.- Presentación de casos

6.- Control y seguimiento de acuerdos.

6.1.- Seguimiento de acuerdos.

7.1.- Evolución del Gasto de lnversión para obra pública en Bienes del Dominío público.

7,2.- lnformes de Avance Físico para obra pública en Bienes del Dominio público,

8.- Asuntos Generales

Suplente, pregunta si hay algún comentario at respecto._

(?

El lng. Abel González Reyes, presidente

}( 2

7.- lnformes
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Toma la palabra el C elio Valdés Hernández, Contralor Ciudadano, manifiesta que paraRog
puntualizar el presu puesto que se tiene para ejercer, me sorprende porque al inicio el original esde $95,000,000.00 y fina lmente la modificación nos da una diferencia de $212,000 ,000.00 puescomo que está un poco elevada la diferencia pud iera ser a lo mejor de $100,000.00 ó
$200,000.00, pero 92 ,000, 000.00 de diferencia habría que ver la parte de los precios unitarios12
como que nos están falland o, eso es una, nos inquieta el hospital de Jalalpa tiene más de dosaños y medio que esta fuera de servicio y nos g ustaría ver esa parte, pero retomando todavía loque es la obra

Toma la palabra el lng. Abel González Reyes, Presidente Suplente, manifiesta que sólo sepreguntó sí había algún comentario al Orden del Día, si no hay ningún comentario al Orden delpa ra poderlo votar y continuar, desde luego los comentarios q ue hace los tomamos en cuenta enel apartado del T .1 al7 .2 o bien en el punto 8 que es de Asuntos Generales.

Toma la palabra el C. Rogelio Valdés Hernández , Contralor Ciudadano, manifiestauna pequeña referencia el tema sería un poco más amplio para adelantarnosgracias

que sólo como
en la materia

Toma la palabra el lng. Abel González Reyes, Presidente Suplente, manifiesta que nuevamentepreguntaría si existe algún comentario respecto al Orden del Día, si no hay comentarios se sometea aprobación del pleno el Orden del Día, para lo cual se solicita que levanten la mano los queestén a favor, en contra, abstencio nes, se aprueba por unanimidad el Orden del Día y le cedo lapalabra al Secretario Técnico para eldesahogo de la presente Sesión.

3.- Actas Firmadas.

Toma la palabra el Lic. Alfredo H. piña García , Secretario Técnico, quien manifiesta que en elfolioonce se encuentra el numeral 3. Actas Firmadas en el cual se presenta el Acta de la Octava
respecto, al no

\
XL.)

Sesión Ordinaria de 2017 debidamente firmada y pregunta si hay comentarios alhaber comentarios se conti núa con el desahogo del punto número 4

4.- Aprobación de Actas

El Lic. Alfredo H. píña García , Secretario Técnico, manifiesta que en elfolio número diecinueve denuestra carpeta, se encuentra el numeral 4 q ue correspond e a la Aprobación de Actas yenelnumeral 4.1, se presenta elActa de la Novena Sesión Ordina ria 2017,la cual se localiza en elfolioveintiuno para la firma correspo ndiente de aprobación y en el caso de que hayan enviado
respecto, al no haberlos,

3

correcciones, ya cuenta con las mtsmas y pregunta si hay comentarios
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se pasa para su firma y continúa con el siguiente punto.-----

5.- Listado de casos para su autorización

El Lic. Alfredo H. Piña García, Secretario Técnico, manifiesta que en el folio veintisiete se
encuentra el numeral 5 correspondiente al Listado de Casos para Autorización y comenta que en
el folio veintinueve tenemos el Formato de Casos, indicando que para esta Sesión, no aplica, ya
que en estos momentos no se están presentado casos para autorización y pregunta si
algún comentario al respecto, al no emitirse comentarios al respecto se continúa con el siguiente
punto

6.- Gontrol y seguimiento de acuerdos.

El Lic. Alfredo H. Piña García, Secretario Técnico, manifiesta que en el folio treinta de nuestra
carpeta se presenta el punto número 6 correspondiente a Control y Seguimiento de AcuerOos, y án
el folio treinta y dos tenemos el formato queindica que para está SesiOn no aplica, toda re.lue
no hay acuerdos pendientes y pregunta si hay algún comentario al respecto, ál no emitirse atjUn
comentario se continúa con el siguiente punto.------

7.- |

El Lic. Alfredo H. Piña García, Secretario Técnico , manifiesta que en el folio treinta y cuatro seencuentra el numeral 7.1, correspondiente a la Evolución del Gasto de lnversión para Obra Públicaen Bienes del Dominio público, presentándose el lnforme de Evolución de la D irección GeneraldeObras y Desarrollo U rbano, así como, la Evolución correspondiente a la Dirección General deServicios Urbanos, y pregunta si existe algún comentario.

Toma la palabra el C Rog elio Valdés Hernández, Contralor Ciudadano , manifiesta que retomandoeltema, la modificación es muy devastadora, $21 2,000,000.00 de alguna forma ver como se estánproponiendo o es algún apoyo extraordinario que se hizo ante la Asamblea Legislativa o cómoestán ustedes mod ificando Ios $212,000,000.00 yo creo que si es algo, el original es de$95,000,000.00 y nos inquieta pero que bueno si es mayor presupuesto, que si tendríamos queestar al tanto de quienes están haciendo este trabajo y cuáles serían los planteamientos nUEVOSque nos están pidiendo para justificar $212,000,000.00 eso sería todo.----.-

Toma la palabra

k

\

-P
el Lic. Alfredo H. piña García, Secretario Técnico, y ma que se preparará
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la información y se le estará informando, si hubiera algún otro comentario al respecto, al no haber
más comentarios continuamos con el desahogo de la Sesión

El Lic. Alfredo H. Piña García, Secretario Técnico, continuando con el desahogo de la Sesión,
señala que en el folio treinta y ocho se presenta el numeral 7.2 correspondiente a los Avances
Físicos y Financieros para Obra Pública en Bienes del Dominio Público, en el cual se presentan
los contratos formalizados a la fecha y pregunta siexiste algún comentario al respecto

Toma la palabra el C. Rogelio Valdés Hernández, Contralor Ciudadano, manifiesta que de las 63
obras que están registradas nos preocupa porque son alrededor de 25 que están en cero por
ciento a la fecha, pero sí también tendríamos que ver cómo va el Hospital de Jalalpa a la fecha
porque créanlo cada vez que estamos pasando una y otra vez, pues dos años y medio
hospital será para el bien común de la población o cual sería el destino, que nos gustaría ver ese
avance, anteriormente se hizo una gestión de $350,000,000.00 para ese hospital yo estuve de
cerca viendo el proceso pero ya van dos años y medio y todavía no sabemos nada, eso es una
parte, la otra una de las obras 11117 nos dice que en Liberación Proletaria están haciendo
rehabi litación de techumbre, pues el tiempo que yo he pasado, esa cancha no cuenta con
techumbre pero me sorprende que digan que están haciendo rehabilitación de techumbre cuando
esa cancha tiene desde que se inició más de dos años y medio no tenía techumbre es ver cuál
sería o quien está haciendo este trabajo para ver por qué dice rehabilitación de la techumbre de
canchas en la colonia Liberación proletaria clave 10-120 ver esa precisión como contralores
estaremos viendo y haciendo una revisión de cada una de las obras que están proponiendo de
acuerdo al presupuesto es todo

Toma la palabra el !ng. Abel González Reyes, Presidente Suplente, manifiesta que con respecto a
la obra de la Clínica T-! en Jalalpa es una obra que, por parte de la Delegación como tal está
termínada recibida y entregada al Sector Salud ellos actualmente están en un proceso de entrega
por ellos mismos de todo el equipamiento, que el equipamiento no nos correspondería a nosotros
como Delegación en el momento que terminamos la obra esta fue enfegada a ellos y se entregó

las actividades que !con todo lo necesario para que ellos empezaran a hacer uso de el la. Son dos
ellos tienen pendientes, es la interconexión de lo que es la energía eléctrica y el equipamiento,
nosotros ya entregamos todos los planos actualizados también lo correspondiente a la unidadverificadora de instala ciones eléctricas y ellos ya están haciéndose cargo de solicitar a CFE lainstalación del transformador de acuerdo a las cargas de los equipos que van a tener yel
equipamiento, entonces bajo ese esquema, lo único que en esta mesa yo pudiera comentar es elhecho de que la obra la cual si fue en su momento responsa bilidad de la Delegación estáterminada al cien por ciento, yo creo como Usted bien lo dice al pasar por ahí se da cuenta que laobra está terminada y que no hay nadie trabajando en cuestión de obra porque la obra como talestá terminada esta entregada tenemos las actas firmadas de recibido por parte del Sector Salud,el proceso de entrega recepción nos llevó más de cinco o seis porque quisieron revisarMESES

que estuvieran con apego a la normatividad cada semana había
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un grupo de trabajo que se encargaba de revisar cada uno de los locales para que se dieracuenta que estaba en apego a la normatividad y pusieron mucho énfasis por ejemplo en lasde rayos X que se contara con todo lo necesario y que las instalaciones cumplieran con lasnormas precisamente para evitar cualquier problema con las personas que trabajan en el área derayos X, todo está entregado, todo está recibido, no tuvimos ninguna queja y entonces por partedel área de obras la obra como tal está terminada, como área de obras y como Delegación, lasiguiente etapa que es la interconexión bueno hay la solicitud de un trasformador que le va a darservicio a este inm ueble, así como todo el equipamiento, pero eso ya es competencia de laSecretaria de Salud, ya no está en nuestras manos; nosotros seguimos brindando el apoyo paracualquier cosa que se requiera pero ya no es responsa bilidad de nosotros, el tiempo que ellos setarden en equipar el inmueble tenemos entendido que ya están en proceso de licitación yo creoque en este mismo año empiezan a meter los equipos pero ellos ya tienen sus tiem pospara realizar el equ ipamiento, por el contrario lo que sí manifestar y esto es para
trabaj

puedo
beneplácito de todos los que amos en la Delegación ellos quedaron muy satisfechos dicenque es una obra como muy pocas se han entregado en cuanto a espacios, habitabilidad einstalaciones porque es un edificio que cuenta hasta con aire acondicionado para servicio de todaslas personas que van a hacer uso de ese hospítal, por parte de nosotros como Delegación estáterminado al cien por ciento y entregado a la Secretaría de Salud tenemos todas las actas que nosfueron firmando de cada uno de los loca les que se recibieron a satisfacción de ellos y aldía de hoyya no tendríamos nosotros n una injerencia en los que ellos están haciendo. Respecto alcomentario que hace sobre lo de Liberación Proletaria es un presupuesto participativo, si qureroser muy claro en eso porque hay que recordar que el proyecto ganador implica que ese es elnombre que se le da de acuerdo a la cédula que se registra como proyecto ganador en el Instituto,pero para este año son 9260,000.00 los que se destinan para cada uno de los proyectos delpresupuesto participativo, nosotros le tenemos que poner ese nombre porque es el que gana elproyecto, pero como en algunos otros muchos casos se requiere de la inversión de dos, tres ocuatro proyectos para poder terminar una obra, aquí nos vamos a encontrar que el proyectoganador en algunos otros casos lo pongo como ejemplo que pudo haber sido la pavimentaciónpero con los $260,000.00 que se asignan del presupuesto participativo nos alcanza para unos 250o 300 metros cuadrados en el caso de que sea concreto hidráulico varía si es asfalto, no siemprecon el presupuesto asignado de un rtícipativo se puede terminar la obra, le ponemos el nombrey eso lo vamos a

pa

cuál es el alcance
checar y le informa mos para la próxíma Sesión sin ningún problema para veren este año del presupuesto participativo y la recomendación a los vecinos es >que para el próximo año vuelvan a pedir el recurso para que se pueda completar esa actividad ,sibien es cieño que dice techumbre vamos a ver si en esta etapa por ejemplo se pagó hasta lacimentación y que esperemos que los vecinos puedan volver a seguir pftliendo para esa colonia enese lugar con esa clave la techu mbre para poder continuar y culminar oon la solicitud de inicio quees la techumbre pero con $260, 000.00 no es mucho lo que se puede avanzar para una obra deesa magnitud pero con todo gusto le informamos para la ma Sesión cuales fueron losalcances en este primer contrato.

próxi

ing

Toma la patabra el C. Rogelio Valdés Hernánd
estamos hablando de un

p

az, Contralor Ciudadan o, manifiesta que
Usted y nosotros

\, efectivamente yo creo que lenguaje que
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lo entendemos, tendría que decir la cimentación para la techumbre de las canchas de
Proletaria, porque aquí me queda claro que es techumbre de canchas entonces tendríamos que ir
viendo este lenguaje

4

Toma la palabra el lng. Abel González Reyes, Presidente Suplente, manifiesta que si Ustedpudiera hacerle llegar sus comentarios al INE para que modificara el catálogo de conceptos que
tiene a nosotros nos beneficiaria mucho porq ue no nos da mucho fnargen, en muchos de los
casos no siempre son construcciones nuevas ellos no manejan esa term inología y nos mete enmuchos problemas con los vecinos pero alfinal del día quien le pone los nombres a las obras quese Licitan con presupuesto participativo son los vecínos no somos nosotros y el catálogo deconceptos que se manejan en el instituto es muy reducido, hemos tratado de hablar con ellos yde
decirles que las obras se clasifican de acuerdo a la misma Ley de Obras públicas para la Ciudadde México y es muy claro en el artículo 1" y 2" donde se define que se entiende por obra públicaque por servicios, en donde se encuentra desde mantenimiento, rehabil itación hasta laconstrucción pero ellos no hacen esa cartera pensando que a los vecinos les podría ser muy difícilidentificar entre un trabajo de rehabi litación, un mantenimiento, una construcción , una ampliación ypor eso la terminología que se te pone está en función de la cedula votada por los ciudadanos yque es ganadora del proyecto que se indica aquí y vamos a hacer llegar toda la documentacióncorrespondiente si dice techu mbre es porque así se votó como techumbre el presupuestoparticipativo no nos permite hacer ningún cambio el señor contralor no me dej ará mentir es cienvpor ciento auditable el presupuesto participativo, sí no va con apego a lo que dice la cédula que sevotó no me autoriza la suficiencia para hacer ese trabajo, aquí el gran tema es ese como Ustedtambién lo dijo dice techumbre y todos pensaríamos que es la construcción de la techum bre deprincipio a fin con $260,000.00 que tienen asig nados no se podría terminar pero con mucho gustole hacemos llegar los alcances de esta primer parte hasta donde llegamos y cuanto másestimamos que se requiere para poder terminar y ustedes como contra lores ciudadanos sería muybueno que platicaran con los vecinos de esa colonia para que vuelvan a votar por la techu mbreporque si no se va a quedar a medias o inconclusa pero ese es dinero del presupuestoparticipativo para hacer ese tipo de obras con ese tipo de clasificaciones, si hubiera algo más.---

8.- Asuntos Generales.

El Lic. Alfredo H. piña Garcíra, Secretario Técnico, manifiesta que en elfolio cincuenta y dos de lacarpeta, se encuentra el punto número 8 de Asuntos Generales y que para esta Sesión no se tieneningún pendiente, y pregunta si existe n comentario alalguno se procede con el cierre de la Sesión.
algú respecto, al no haber comentario

El lng. Abel Gonzátez Reyes, Presidente Suplente det Subcomité de Obras Públicas, siendo las13:00 del día de su inicio, da por concluida la Décima Sesión Ordinaria 2017 del Subcomité dePolítico Administrativo en agradeciendo a los

(

\,- Obras Públicas del órgano Alvaro
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miembros del Órgano Colegiado y a los invitados su presencia. Con esto se da por terminada
presente Acta, la cual es firmada de conformidad al calce y rubricada al margen por todos los q

en ella intervinieron

ABEL
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